

# 洛佩斯的“政治门生”辛鲍姆赢得大选 墨西哥迎来史上首位女总统

记者 王晓莹 整理

## 女性领跑总统之争

辛鲍姆在新闻发布会上表示，其他两名总统候选人已致电向她表示祝贺。墨西哥总统洛佩斯也通过社交媒体对辛鲍姆表示祝贺。辛鲍姆说，上任后将把墨西哥建设成更“公正、民主、自由和主权”的国家，不辜负历史和人民的期待。她将于10月1日开始执政。

墨西哥国家选举委员会2日晚公布的初步快速计票结果显示，辛鲍姆获超过58.3%选票，在野党联盟总统候选人加尔韦斯获超过26.6%选票，公民运动党总统候选人阿尔瓦雷斯获超过9.9%选票。

墨西哥大选投票当地时间2日8时正式开始，选举选出总统、联邦参议员、联邦众议员、州长等约2万个职位。此次墨西哥大选共设立超过17万个投票站，有超过9800万登记选民。

墨西哥此次大选呈现出左右势力结盟、女性参政加速发展、暴力事件有所增加等特点，最引人注目的是总统之位的争夺。墨西哥总统由普选直接产生，任期6年，选举过程只进行一轮投票，获得简单多数的候选人将胜出。选前舆论就普遍认为，新总统大概率会在两名女性领跑者——辛鲍姆和加尔韦斯之间产生，墨西哥有望迎来历史上首位女总统。

## 科学家出身的女市长

辛鲍姆1962年出生在首都墨西哥城的一个学术之家，她的父亲是墨西哥国立自治大学荣誉教授、生物学家，母亲是一名化学工程师。辛鲍姆毕业于父亲所在的大学，本科是物理专业，后来在这所墨西哥规模最大、历史最悠久



6月3日凌晨，在墨西哥首都墨西哥城，辛鲍姆宣布胜选。 新华社发

的大学一路读到博士，并获得能源工程博士学位。读博期间她还曾前往美国劳伦斯伯克利国家实验室做研究。1995年，33岁的她回到墨西哥国立自治大学任教。

将满62岁的辛鲍姆因政治风格被媒体视为现任总统洛佩斯的“政治门生”。早在上世纪八九十年代，辛鲍姆就热衷于政治，1998年参与创建过一个党派。2000年，时任墨西哥城市长的洛佩斯任命辛鲍姆为该市环境局局长。有报道称，洛佩斯当选墨西哥城市长后邀请辛鲍姆到一家餐馆见面，问她：“我想要减少污染，你知道怎么做吗？”撰写了多份关于能源使用和碳排放报告的辛鲍姆接受了洛佩斯的“组队邀请”。洛佩斯还任命辛鲍姆主持修建了一条极为重要的公路。

2014年洛佩斯组建国家复兴运动党，辛鲍姆成为其第一批追随者。她曾在公开场合表示：“选民能在我身上看到他（指洛佩斯）的影子。”随后，辛鲍姆的仕途步入快车道，2015年当选墨西哥城特拉尔潘区区长，这是墨西哥城最大的区，也是洛佩斯的“阵地”。2018年，她当选墨西哥城市长——这一职位通常被视为通往墨西哥总统之位的必经之路。她坚持宣传洛佩斯执政理念和社会福利项目，获得不少政治资源及民众关注。

## 打击犯罪活动毫不手软

辛鲍姆以严肃、稳重、谨慎的风格著称，但在打击犯罪活动时绝不手软。她曾告诉选民：“别以

墨西哥执政党国家复兴运动党所在竞选联盟总统候选人辛鲍姆当地时间3日凌晨在首都墨西哥城宣布赢得总统选举胜利，将成为墨西哥史上首位女总统。分析人士指出，辛鲍姆当选后面临着应对有组织犯罪、经济增速放缓等难题。

辛鲍姆仍将面临墨西哥暴力犯罪问题的挑战。据墨西哥调查机构选举实验室公司最新数据，2023至2024选举年，墨西哥共发生2100多起各类暴力事件，多达82名参与选举的相关人员被杀害，其中34人是地方各级官员候选人。就在此次大选前夕，5月29日，墨西哥南部格雷罗州一名市长候选人在竞选活动中遭枪击身亡。

辛鲍姆近日表态称，将延续洛佩斯政府倡导的“拥抱而非子弹”政策，即试图通过社会项目而非部署军队，来消除贫困和不平等引发暴力犯罪问题的因素。

## 洛佩斯政府的延续？

尽管在政治观点上与洛佩斯保持高度一致，但《纽约时报》援引专家分析认为，考虑到辛鲍姆的科学家背景，未来她的政府政策或许会与洛佩斯有所不同：辛鲍姆重视图遵循科学，重视可再生能源发展，在政策执行上更加注重细节和效率。

外交方面，辛鲍姆近日在接受英国广播公司采访时谈及墨西哥的重要邻国美国，美墨边境的非法移民问题一直是两国面临的重要问题之一。辛鲍姆指出，无论谁赢得下一届美国总统大选，她都愿意与其合作。但她同时表示，“美国竞选活动中将会有许多（针对墨西哥的）言论。我们始终必须捍卫我们的国家、我们的主权。”

考虑到洛佩斯在墨西哥仍存在较大的影响力，辛鲍姆的竞选也将以“洛佩斯政府的延续”为“卖点”，有声音怀疑，洛佩斯卸任后将在幕后发挥作用，辛鲍姆或许会成为洛佩斯的“傀儡”。不过，早在一年多以前洛佩斯就已回应过称，他会在选举后彻底退休，不会当任何人的顾问，不会与政客有任何关系，甚至再也不会出现在任何公共活动中。

编辑:赵世峰 组版:颜莉

齐鲁晚报

“讲文明 树新风”公益广告

# 大地拥有绿色， 地球才有脉搏

